

ZONGHEXINWEN

扶残助残 同心圆梦

——濉溪县积极为残疾人搭建就业创业平台

■记者 吴永生
通讯员 侯晓莹 孙继华

前不久,在濉溪县妇联开展的“温情母亲节送奖到基层”活动中,淮北花呗健康家政服务有限公司负责人侯晓莹为濉溪18位抗疫英雄分别赠送了价值1800元的全年家电清洗卡。县妇联主席丁淑华对她的爱心善举称赞道:“侯晓莹身为残疾女性,在自身发展的同时热心公益事业,积极奉献爱心实属难得,这种正能量值得在社会上传递。”

侯晓莹是濉溪县孙疃镇坊村人,儿时的一场大病,让她落下肢体二级残疾。好

强的她不愿意总让家人照顾,下学后就开始学习手工编织,心灵手巧的她很快成了厂里的骨干,并负责培训新人。但她不满足于此,从小就喜欢看各种创业故事的她也想有一天可以凭借自己的能力创业成功,证明残疾人一样可以做很多事。2015年,她只身一人到北京闯荡,并加入残疾人艺术团,到新加坡、马来西亚以及全国各地巡回演出。回到家乡后,又萌生了创业的念头,2019年8月份她去山东参加了黄马褂健康家政品牌,公司在当年10月份开始试营业。公司成立后,她始终遵循以客

户为中心,服务创造价值的理念,目前服务过的客户满意度达到95%以上。侯晓莹说她最大的愿望就是做淮北多元化、专业化的健康家政品牌。

公司刚成立不久,侯晓莹便开始参与各种公益活动,到敬老院看望老人、走进社区为居民普及家电清洗的相关知识……疫情好转复工后,尽管公司经营遭受损失,但她依然决定为养老院、医院、特殊学校等地免费提供消毒服务,联合县妇联为抗疫英雄提供全年家庭免费家电清洗服务。

濉溪县具有各类持证残疾人25751人。近年来,濉溪县

残联集中力量做好培训、扶持和服务等工作,积极为有能力、有愿望的残疾人创业搭建发展平台,帮助更多残疾人实现就业创业、脱贫致富梦想,逐步形成了扶残助残、同心圆梦的良好社会风尚。

濉溪县残联积极依托职业培训机构力量对有就业愿望和就业能力的残疾人进行技能培训,共培训残疾人3452名,其中,职业技术培训862人,农村实用技术培训2590人。残疾人通过技术培训,掌握就业、创业技能,通过开办盲人按摩中心和网店等多种途径实现创业,并吸纳其他残疾人就业,培训就业率达85%以上。

目前,濉溪县有残疾人创办企业5家,主要是从事食品、建筑、运输、服装加工、家政服务等行业;残疾人个体工商户82家,主要从事餐饮、小超市、销售、维修、加工、建材经营等;规模养殖户27家,盲人按摩机构8家,网络电商3家。

“残疾人是一个特殊的困难群体,需要全社会给予充分的尊重、关心和帮助。县残联将积极抓好资源配置和协调,做好残疾人创业服务,当好坚强后盾,助推全县残疾人创业就业工作健康稳定发展。”濉溪县残联负责同志表示。



反恐防暴演练进校园

5月12日,濉溪县公安局城关派出所民警在城关中心学校开展“校园暴力事件反恐防暴演练”活动暨消防安全知识讲座。

演练中,民警模拟了持棍暴徒以找人为名强行冲进校园,严重危及师生安全案件的处置流程,并向全校师生展示了公安民警扎实的控制擒敌技术,为在场师生留下了深刻印象。随后,民警向师生详细讲解了预防火灾常识,发生火灾后如何逃生以及灭火器如何正确使用等知识。

■摄影 通讯员 许峰

濉溪县2020年高考体检工作启动

■记者 王晨
特约记者 彭先进
通讯员 穆廷法

本报讯 5月10日上午,濉溪县医院体检车开进孙疃中学校园,为准备参加高考的考生进行体检,这也标志着2020年濉溪县高考体检工作启动。

受疫情影响,今年濉溪县高考考生将不再集体外出体检,而是采取送检入校方式,切实做好校园新冠肺炎疫情防控工作,为全县高考学生提供便利和安全保障。

据了解,今年濉溪县高考体检到5月25日结束,将有7800多名高考考生在6个体检点参加体检。

县政协文史委调研红色旅游资源挖掘保护开发利用工作

■特约记者 陈丽伟

本报讯 5月7日至8日,濉溪县政协文化文史和学习委员会组织部分政协委员调研红色旅游资源挖掘、保护、开发和利用工作。

濉溪县红色资源丰富,革命遗址、遗迹、革命人物故居众多。早在上世纪二十年代,濉溪就有了中国共产党的活动,在外地求学的朱务平等,先后加入中国社会主义青年团和中国共产党;中共濉溪支部,是安徽省最早的党支部之一。抗日战争爆发后,濉溪境内成为豫皖苏抗日民主根据地,淮北抗日民主根据地的重

要组成部分。解放战争期间,濉溪境内成为淮海战役主战场之一,老一辈无产阶级革命家邓小平、刘伯承、陈毅、粟裕、谭震林等都曾在这里留下光辉的足迹。

充分挖掘、保护、开发利用濉溪县红色旅游资源,对于缅怀老一辈无产阶级革命家和革命先烈的丰功伟绩,对于广大青少年一代进行国防教育、爱国主义教育都具有深远的历史意义。

调研组先后到双堆集镇、韩村镇、临涣镇进行实地考察,听取各镇对红色旅游资源的挖掘、保护、开发利用情况汇报,对各镇工作给予充分肯定。

调研组认为,全县要树立“一盘棋”思想,坚持高起点规划的原则,抓紧编制和完善濉溪县红色旅游资源挖掘、保护、开发和利用的总体规划,确立任务目标和实施步骤。

各镇要组织精干力量深入研究史料,挖掘资源,从差异化角度入手,努力找出“惟我独有”的闪光点,进而打造各自独具特色旅游产品。全县上下要把红色旅游资源挖掘、保护、开发和利用工作与当前各项工作有机地结合起,打好濉溪红色旅游牌,为濉溪经济社会高质量发展作出积极贡献。

县交通运输部门持续加强安全监管

全力保障全县道路运输安全有序

■记者 吴永生
通讯员 储旭 刘艳

本报讯 今年以来,濉溪县交通运输部门深入开展一系列交通运输安全专项整治行动,强化源头安全监管,筑牢安全生产基础,认真开展安全隐患大排查,全力保障全县道路运输安全有序。

县交通运输部门持续深入开展安全生产大检查,及时通报检查中发现的各类安全隐患,要求责任单位限期整改到

位,并举一反三,在全行业组织开展安全大检查、大整治活动,确保道路运输安全。在重要时段和重点区域实行24小时值班和领导带班制度,全力筑牢安全生产基础,通过日常巡查和专项检查等方式进行拉网式的安全生产大检查,针对薄弱环节和重点企业,集中人力、时间,对重点部位、要害岗位和关键环节认真组织开展安全生产隐患大排查,仔细排查薄弱环节,及时彻底消除安全隐患。在开展专项整治行动上,

快构建风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制,大力提升安全生产整体水平。

县交通运输部门规范客运站点管理,加强汽车站安全工作的检查、监督,严格执行“三不进站、六不出站”等规定,强化“三品”检查。加强日常安全巡查监管,每日安排执法人员深入运输站场、企业、路面开展安全检查,实行“谁检查、谁负责,谁签字、谁负责”的安全责任追究制度,排查整治各类安全隐患,净化全县道路运输市

场秩序。同时,充分运用非现场执法、北斗在线监测、日常巡查、专项检查等科技手段加强管控,进行安全专项约谈,督促整改。

强化安全监管工作举措,推动落实安全生产主体责任,保障全县道路运输安全有序。今年以来,县交通运输部门对存在违规行为的4家运输企业进行安全约谈,实施通报批评4人次,下达安全整改通知书7次,停运车辆3辆次,对10家运输企业予以行政处罚。

关于濉溪县新时代文明实践双月考核情况的通报

为深入贯彻落实《濉溪县新时代文明实践中心建设实施方案》,扎实做好全国新时代文明实践第二批试点工作。4月20日至28日,县新时代文明实践中心办公室组织了对全县新时代文明实践五大平台、所、站的专项考核。本次考核采取材料审核与实地查看相结合的方式,全面衡量新时代文明实践制度建设、阵地建设、队伍建设、平台建设、活动开展、活动宣传等。经考核组评审、综合考量,现将考核情况通报如下:

濉溪县新时代文明实践所考核排名表

序号	单位	得分
1	刘桥镇新时代文明实践所	83
2	临涣镇新时代文明实践所	82
3	南坪镇新时代文明实践所	81
4	濉溪经济开发区新时代文明实践所	81
5	濉溪镇新时代文明实践所	80
6	濉芜产业园新时代文明实践所	78
7	百善镇新时代文明实践所	77
8	五沟镇新时代文明实践所	73
9	铁佛镇新时代文明实践所	72
10	四铺镇新时代文明实践所	71
11	双堆集镇新时代文明实践所	70
12	韩村镇新时代文明实践所	69
13	孙疃镇新时代文明实践所	65

濉溪县新时代文明实践站考核排名表(前六名)

序号	单位	得分
1	百善镇丁楼村新时代文明实践站	78
2	五沟镇藕池村新时代文明实践站	76
3	铁佛镇张黄庄村新时代文明实践站	75
4	四铺镇北陈村新时代文明实践站	73
5	韩村镇淮海村新时代文明实践站	71
6	双堆集镇罗集村新时代文明实践站	69

濉溪县新时代文明实践五大平台考核排名表

序号	平台及牵头单位	得分
1	教育服务平台(县教育局)	76
2	理论宣讲平台(县委宣传部)	74
3	文化健身服务平台(县文体旅局)	70
4	健康医疗服务平台(县卫健委)	67
5	科技与科普服务平台(县科协)	62

濉溪县新时代文明实践中心办公室

2020年5月13日

县森防站

指导林农开展桃树病虫害防治

■记者 齐新亚 通讯员 王晓东

制定了详细的病虫害防治方案,并详细讲解了黄桃的疏果方法。5月上、中旬是黄桃生长的关键阶段,此期幼果开始膨大,并即将进入生理落果,此期粘叶虫、蚜虫、梨小食心虫、桑白蚧危害较重,防治最佳方法是25%的吡虫啉2500倍+20%氯虫苯甲酰胺3000倍+25%噻嗪酮1500倍。通过林业技术人员的科学指导,为果农增产增收打下良好基础。

本报讯 5月11日,县森防站组织林业技术人员来到临涣镇龙邦家庭农场,把百姓迫切需要的生产技术送到田间地头。

该农场种植了100余亩黄桃,针对农场主生产经验不足,在幼果膨大期这个关键时期,桃树病虫害较为严重,同时针对疏果经验不足的情况,技术人员为其

果农增产增收打下良好基础。

了解详情后,高宇从《土地管

理法》《物权法》的角度给当事人陈某上了普法课,调解员陈

文章以自己调处的多起纠纷为例为陈某以案释法。

最终,经过同村委会一番协

调,村委会同意帮助陈某一家清

空宅基地门前两侧的障碍物,陈

某一家也签署了承诺书,此后不再阻碍袁某家建设房屋。

临涣司法所

成功调解一起邻里纠纷

■记者 吴永生 通讯员 王翔雨

本报讯 近日,临涣司法所成功调处了一起因宅基地建房堵路引发的邻里纠纷。

4月中旬,临涣镇郅城村村

民陈某来到临涣司法所,请求调

解农村宅基地建房纠纷。接到群

众调解诉求,临涣司法所所长高

宇立即带领所内干警和调解员前

往当事人家中展开调解。原来,

陈某宅基地前面原是一块空地,

作为唯一的通行道路进进出出已

有十余年。如今,这块宅基地的

使用权人袁某准备在此处盖房,

而陈某门前原本是村里规划的东

西走向道路,但多年来一直未能修

通,道路两侧的村民沿路建厕所

、盖鸡圈、拉围墙,成年累月间

早已形成阻塞,无法通行。

了解详情后,高宇从《土地管

理法》《物权法》的角度给当事人

陈某上了普法课,调解员陈

文章以自己调处的多起纠纷为例

为陈某以案释法。

最终,经过同村委会一番协

调,村委会同意帮助陈某一家清

空宅基地门前两侧的障碍物,陈

某一家也签署了承诺书,此后不再阻碍袁某家建设房屋。

孙疃派出所

救助一名急症病人

■通讯员 陈顺林 罗云

本报讯 近日,濉溪县公安局孙疃派出所接到报警电话称:

王楼村陈庄稼陈某突发急症,需

前往医院救治,情况十分紧急。

今年来,县交通运输部门对存